

2021年11月18日 星期四 辛丑年十月十四

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24110期 今日8版 每份1.70元



习近平同以色列总统赫尔佐格通电话

新华社北京11月17日电 国家主席习近平11月17日同以色列总统赫尔佐格通电话。

习近平指出，中华民族和犹太民族都有悠久历史和文明，双方友好交往源远流长，留下了许多值得铭记的感人故事。中以建交以来，双方恪守互相尊重主权、互不干涉内政等重要原则，两国关系快速健康发展，各领域务实合作取得积极成果。中方高度重视中以关系，愿同以方以明年庆祝两国建交30周年为契机，推动中以创新全面伙伴关系持续健康稳定发展，更好造福两国人民。

习近平强调，中以经济优势互补，完全能够进行互利共赢的合作。一些中国企业积极参与以色列基础设施建设，许多以色列创新企业到中国落户发展，双方合作打造了海法新港、中以常州创新园、上海创新园等标志性项目，创新成为两国关系的亮点和助推器。中方愿同以方深化科技、农业、医疗卫生等领域合作，拓展文化、教育、旅游、体育等领域交流合作，厚植两国友好民意基础。欢迎以方积极参与全球发展倡议。

赫尔佐格表示，以方对中国的悠久历史和灿烂文化怀有崇高敬意，由衷敬佩中国人民在习近平主席卓越领导下取得发

展成就。以色列人民永远不会忘记中国人民曾向犹太难民伸出的宝贵援手。以方坚定奉行一个中国政策，致力于深化以中友好关系。以方愿同中方一道，办好庆祝两国建交30周年系列活动，加强科技、创新、经济、农业、体育等领域交流合作。

双方就中东地区局势交换意见。习近平强调，中方历来主张以巴双方在“两国方案”基础上，通过对话谈判实现和平共处。中国始终是中东和平的守护者、中东发展的建设者。中方愿同国际社会一道，继续为促进中东安全稳定、发展繁荣作出不懈努力。

树立精品意识 打造哈市历史文化新地标

孙喆调研历史文化街区、市少年宫

牢记初心使命的政治宣言

——《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》诞生记

■新华社记者

每到重大历史关头，中国共产党人总会吹响嘹亮的号角。

2021年11月8日至11日，一次承前启后、继往开来的重大会议，通过了一份光辉的马克思主义纲领性文献——

在党成立100周年的重要历史时刻，在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点，党的十九届六中全会审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，发出新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言。

洞察历史规律，掌握历史主动，汲取前行力量。

新时代，新征程。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国共产党人坚定历史自信、坚持团结统一、坚定责任担当、坚持自我革命，引领亿万人民以更加昂扬的奋斗姿态奋勇前进，必将从胜利走向更灿烂的辉煌！第二个百年奋斗目标、中华民族伟大复兴的中国梦催人奋进。

重大历史关头的历史战略性决策

——站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、审时度势，将全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验作为全会的鲜明主题

当历史的指针指向2021，矢志复兴的中华民族，行进到关键一程的关键节点。

党的十九届六中全会，是在建党百年之际、在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的重要会议。

2021年3月，以习近平同志为核心的党中央作出历史性、

战略决策：

中央政治局常委会、中央政治局先后召开会议决定，党的十九届六中全会重点研究全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验问题，成立文件起草组起草相关文件。

掌舵领航，习近平总书记为全会确定鲜明的主基调，为文件标定清晰的航向：

“在我们党成立一百周年、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重大历史关头，全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验，对统一全党思想和行动、在新时代更好开创党和国家事业新局面，具有重大现实意义和深远历史意义。”

以史为鉴，开创未来，中国共产党人一以贯之的优良传统——

回望来路，风雨如磐。党在重大历史关头，制定重大历史决议，拨正了航船前进方向。

在1945年抗日战争胜利前夕、中华民族由衰败走向复兴的重大转折点上，在1981年改革开放大潮初起、决定当代中国前途命运的历史转折时期，我们党先后制定两个历史决议，都对推动党和人民事业发展起到了重要作用。

今天，我们距离第一个历史决议制定已经过去76年，距离第二个历史决议制定过去了40年。40年来，党和国家事业大大向前发展，党的理论和实践也大大向前发展。

今天，我们来到又一个应当总结而且能够总结的重大历史关头——回顾过去、展望未来，对党的百年奋斗历程进行全面系统的总结，既有客观需要，也具备主观条件。

对改革开放历史时期的成就和经验，党的十一届三中全会召开20周年、30周年时党中央进行了认真总结，特别是习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上作了系统总结。

知所从来，方明所往。“以史为鉴是中华文化的一个重要特征，我们党历来高度重视总结历史经验。”习近平总书记如

是强调。

重视学习和总结历史，重视借鉴和运用历史经验，重视从历史中汲取智慧和力量，是党能够从小到大、由弱到强，不断取得胜利的重要原因，是党的成功之道。

以史为鉴，开创未来，当代中国共产党人高度的历史自觉和历史自信——

“历史是最好的教科书。”习近平总书记的重要论述发人深省。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央将学习党的历史、总结党的历史作为治国理政的重要经验，提高到事关党和国家工作全局的重要地位。

人们还记得，2013年1月5日，面对新进中央委员会的委员、候补委员，习近平总书记从六个时间段分析了社会主义思想从提出到现在的历史过程，展现了中国特色社会主义的历史渊源和发展进程，强调要从世界社会主义500年的大历史中把握中国特色社会主义的发展。

人们还记得，2013年6月25日，党的十八大之后第一个“七一”前夕，习近平总书记主持中央政治局集体学习时指出，要继续加强对党史、国史的学习，在对历史的深入思考中做好现实工作、更好走向未来，不断交出坚持和发展中国特色社会主义的合格答卷。

党的十八大以来，习近平总书记每到地方考察，都要瞻仰对我们党具有重大历史意义的革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场所，重温那一段段峥嵘岁月，引领人们抵达历史的深处，倾听历史的回响，揭示历史的逻辑，阐释历史对今天的深刻启迪。

向历史寻经验，向历史求规律，向历史探未来。以习近平同志为核心的党中央向全党全社会作出开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习宣传教育的总体部署。（下转第六版）

桶旁值守，引导居民“分”出绿色生活

垃圾分类督导员坚守生活垃圾投放点，带动更多社区居民参与垃圾分类

■本报记者 霍亮

“厨余垃圾扔进绿桶里，其他垃圾放进最边上的灰桶里。”每天早上，道里区安和社区的督导员刘鑫华都会准时站在小区大门口的生活垃圾投放点，监督并指导居民将分好类的生活垃圾投入对应的垃圾桶内。

在哈尔滨，众多像刘鑫华一样的垃圾分类督导员每天坚守在岗位上，为垃圾分类的推进和市民环保习惯的养成贡献力量。寒来暑往间，风霜雨雪里，他们用平凡而辛勤的付出诠释着垃圾分类“功在当代、利在千秋”的涵义……

从桶边督导员到智能垃圾箱辅导员

“来，把口罩摘掉，看前面摄像头。”“你瞧，多方便，厨余垃圾100克就能自动兑换

1积分，300积分就能去咱社区兑换一卷环保垃圾袋了。”在道里区安化街176号院内，桶边督导员王乐伟每天都会定时守在智能分类垃圾回收厢房前，引导居民正确分类投放垃圾。

为提高居民参与垃圾分类的积极性，道里区抚顺街道在安化街176号等8处辖区庭院内投放安装了智能分类垃圾回收厢房。这本是一件让居民“容易分、分得好”的便民利民举措，但投放初期却遇冷，因为老城区老年人居多，对这种智能设备不会用、不敢用。垃圾分类领导小组办公室相关负责人告诉记者，如今，哈市很多社区都设立了

智能垃圾分类回收设备，让居民在投放厨余垃圾及可回收物时能够自动计量并累计积分兑换相应奖励。因此，这些社区传统的桶边督导员也开始变成了智能分类垃圾箱的使用辅导员。

用勤勉与热忱守住垃圾分类的阵地

“今天不分类没有关系，你忙你的，我可以帮你分类，希望你明天将垃圾分好类。”刘鑫华是道里安和社区的桶边督导员，每当有人不分类，（下转第八版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——

同创文明城 合力促振兴

■魏海鹏 本报记者 刘姝媛

11月7日以来，我市遭遇暴雪冻雨天气，主城区积冰平均厚度达15毫米，给市民出行带来极大影响。关键时刻，道里区城管局120余名党员先锋突击队队员带领3000余名环卫工人奋战百余个小时，秉持道路不净、积雪不除、党员不退的信念，高效开展清冰雪工作，充分展现出党员干部“危急时刻豁得出来、关键时刻冲得上去”的先锋本色，全力为市民安全出行和交通顺畅保驾护航。

道里城管局局长毛锦秀表示，在今后的清冰雪工作中，道里区城管局党员先锋突击队将始终以民生为导向，把党史学习教育成果转化践行为“我为群众办实事”实践活动的不竭动力，冲锋在先、勇于担当，战风雪、抗灾害、保畅通，用坚毅的城管力量温暖城市、守

护人民，为鲜红的党旗再添光彩。

暴雪未来人机先动，党员突击队集结待命

11月7日上午，针对即将到来的暴雪，道里区城管局党组，抽调全局系统党员志愿者成立清冰雪党员先锋突击队，召开誓师大会。在会上号召党员先锋突击队员，要充分认识清冰雪工作的重要性和艰巨性，坚决杜绝畏难情绪和侥幸心理，全力做好各项准备工作，提前做好人工、机械设备、拉运车辆、安

全设施、清雪工具和防疫物资的储备工作，保证24小时通信畅通。要提前制定清运计划，科学调配、严格管理外雇工人和机械设备，提升清运效率，为本轮清冰雪工作打下坚实基础。党员先锋突击队于11月20时完成集结待命，以坚强的决心和必胜的信念，坚决打赢清冰雪攻坚战。

清雪除冰不畏严寒，为市民清出通道路

50岁的党员范义是环卫清洁中心一中

清雪除冰，奋战百余小时保障市民出行

道里区城管局党员先锋突击队带领3000余名环卫工人高效开展清冰雪工作

护人民，为鲜红的党旗再添光彩。

暴雪未来人机先动，党员

突击队集结待命

11月7日上午，针对即将到来的暴雪，道里区城管局党组，抽调全局系统党员志愿者成立清冰雪党员先锋突击队，召开誓师大会。在会上号召党员先锋突击队员，要充分认识清冰雪工作的重要性和艰巨性，坚决杜绝畏难情绪和侥幸心理，全力做好各项准备工作，提前做好人工、机械设备、拉运车辆、安

队中队长，8日凌晨1时，雨雪交加，室外气温零下七八摄氏度，她带领环卫工人一起清雪除冰，汗水把头发打湿又结成冰，衣服和帽子被汗水和雪水浸透。面对艰苦寒冷及超负荷的工作状态，她没有丝毫退缩，直至她所负责的街路最先露出路面底色。

随着破冰机和滚刷车的轰鸣声，党员先锋突击队员王炳学带领环卫工人，手拿除冰工具登场。由于气温骤降，必须在大雪落地后迅速将其清除，一旦贻误战机导致路面结冰，清冰雪工作难度将成倍增长。（下转第五版）

关于调整哈尔滨市平房区部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定，经专家咨询组综合评估研判，市指挥部决定，自2021年11月17日16时起，将哈尔滨市平房区金色嘉园小区二期(7号、8号、9号楼)调整为低风险地区。调整后，哈尔滨市全域均为低风险地区。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部

2021年11月17日

哈尔滨市11月16日0—24时疫情通报

11月16日0—24时，哈尔滨市无新增本土新冠肺炎确诊病例；无新增本土无症状感染者者。

截至11月5日，全市本轮全员核酸检测工作已经顺利结束，结果均为阴性。感谢广大市民朋友全力支持配合，为我市坚决阻断新冠疫情传播风险作出了积极贡献。

请广大市民继续牢筑疫情防控这根弦，14天内有国内中高风险区、涉疫地区旅居史的，立即主动向所在社区（村屯）、工作单位报备，并配合落实防控措施。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

疫情防控人人有责，请广大市民群众慎终如始，时刻保持良好的个人防护意识和卫生习惯，出门佩戴口罩，勤洗手、常通风、少聚集，保持社交距离，推广分餐公筷，垃圾分类投放，看病网上预约，保持健康生活方式。请广大经营单位积极配合疫情防控工作，认真落实好“扫码、测温、戴口罩”等各项防疫要求，安全经营，切实担起疫情防控的社会责任。全市人民要齐心协力，共同筑牢疫情防控防线，彻底打赢疫情防控阻击战、歼灭战。

哈尔滨市卫健委
2021年11月17日

哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部第37号公告

（2021年11月17日）

常态化疫情防控下生产生活。现就有关事项公告如下：

一、在哈人员持健康码“绿码”，可在测温正常且做好个人防护的前提下自由有序流动，离哈不再查验48小时内核酸检测阴性证明。倡导广大市民群众非必要不离哈、不出省、不出境，不去中高风险地区。

二、棋牌室（麻将馆）、洗浴、影院、剧院、

歌厅、舞厅、足疗店、按摩院、游戏厅、剧本杀、桌游吧、网吧、个体诊所、宗教场所、室内体育健身场所、室内儿童游乐项目、位于地下室或半地下室的小旅店、各类线下教育培训机构等场所，在严格执行常态化疫情防控措施的前提下，有序恢复营业活动。

三、从严管控大型会议、论坛、演出、培训、展销促销等聚集性活动，能不举办的不举办，

能在线上举办的线上举办，尽量减少线下活动规模。宾馆酒店承办超过50人以上的会议、培训、宴会、展销促销等聚集性活动，必须向所在区、县（市）指挥部报备，所有参加人员须持48小时内核酸检测阴性证明，查验“健康码+行程码”、检测体温，无法扫码人员要进行实名制登记；凡14天内有过涉疫地区旅居史、暴露史的人员不得参加聚集性活动。（下转第二版）